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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Después de leer atentamente todas las preguntdsneio debera escoger uno de las
dos opciones propuestas y responder a las cuestieria opcion elegida. Para la rea-
lizacion de esta prueba se puede utilizar calcudadntifica, siempre que no dis-
ponga de capacidad de representacion grafica aldé@ simbdlico.

OPCION A

3 2 2 2 1 2 4 8
1°) Considérense las matricés= (1 7 4),B:<5 3>yC:<0 1 1).

4 5 2 0 1 0 0 1

a) Calculese el determinante de la matrizC - C* - A71,

b) Calculese la matri = A - B. ¢ ExisteM~1?
Nota: Ctdenota la matriz traspuesta de C.

a)
Teniendo en cuenta que el determinante de un pi@de matrices es igual que
el producto de los determinantes de las matriags;etjdeterminante de la traspuesta

de una matriz es igual que el determinante de taanaque|A™1| = ﬁ:

2 4 8
|A-c-cf-A—1|=|A|-|C|-|ct|ﬁ=|C|-|cf|=z-|C|=z- 01 1=
0 0 1

=2.2=4
A-C-Ct-A"| = 4.

3 2 2 2 1 16 11
M=A-B=<1 7 4)-(5 3>=<37 26).
4 5 2 0 1 33 21

La matriz M no puede tener inversa por no ser cuadrada.

b)
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2°) Sea S la region del plano definida po#: x < 5; y —x < 3; %x -y <-2.

a) Represéntese la region S y calculense las coatdsrmie sus vértices.

b) Obténganse los valores maximo y minimo de la im¢x,y) = 2x + y en la
region S indicando los puntos de S en los cualefca@zan dichos valores maximo y
minimo.
a)
y+x<5 x+y<5
y—x=3 —x+y<3;.
“x—y<-2) x-2y<-—4

O=x+y<5=2y<5-—x=0(0,0) - Si. X g g
y

@=>-x+y<3=>y<x+3=0(0,0) - Si. W
y

@=x-2y<—-4=>y<T"50(0,0) - No. xToT

Los vértices de la seccidn factible son los sige®n

—x+y=3

A=>x—2y=—4

}=> A(=2,1).

XxX+y=5
B> x4y = 3}:}B(l,é}).

X
b)

Los valores de la funcion de objetivggx, y) = 2x + y, en cada uno de los
vértices son los siguientes:
A= f(-2,1)=2-(-2)+1-1=—-4+1=-3.
B=f(1,4)=2-1+1-4=2+4=6.
C=>f(2,3)=2-24+1-3=4+3=7.

El maximo es 7 y se produce en el punto C.

El minimo es — 3 y se produce en el punto A.




También se hubieran obtenido el punto A como ndnn® como maximo por
la pendiente de la funcidn de objetivos, como pudmervarse en la figura.

f,y)=2x+y=0=>y=-2x=>m=-2.
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3°) Se considera la funcién real de variable féa) = x> + 8.

a) Determinese el area de la region acotada delinfiadla grafica d¢(x), el eje de

abscisas y por las rectas= -3y x = —1.

b) Calculese la ecuacion de la recta tangente afacgrde la funciorf (x) en el punto

de abscisa = 1.

a)
El punto de corte de la funcién con el eje de of€x) = x> + 8] |4Y
denadas e4(0, 8).

El punto de corte de la funcién con el eje de abs— _ _3

cisas es B-2,0). \

La representacion grafica, aproximada, de la si-
tuacién es la que indica la figura adjunta.

/\

De la observacion de la figura se deduce la superx = -1
ficie a calcular, que es la siguiente: N,

S=—[f0) dx+ [ f(x) dx =
'y [ + 8x]:: -

— (3(,3 1.3 _[* -
=[,(*+8)-dx+ [ (x +8)-dx—[7+8x

(

[( 2" 8. (= 2)]

[( 2" 8. (- 2)] =

=8 o4 Bi1e4i-8-Lr16=2=B 212542
4 4 4 2 4 2

b)

La pendiente de la tangente a una funcion en utomsigual que el valor de

su primera derivada en ese punto.
fl(x)=3x2 > m=f'1)=3-12=3-1=3.
El punto de tangencia es el siguierfiet) = 13+ 8 =9 = P(1,9).
La recta que pasa por un punto conocida la perede=my — y, = m(x — x;):

y—9=3-(x—1)=3x—3 = Tangente: t=3x—y+ 6 =0.
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4°) Una conocida orguesta sinfénica estd compyestan 55 % de varones y un 45
% de mujeres. En la orquesta un 30 % de los ingintws son de cuerda. Un 25 % de
las mujeres de la orquesta interpreta un instrumngeicuerda. Calculese la probabili-
dad de que un intérprete de dicha orquesta eledidpar:

a) Sea una mujer si se sabe que es intérprete aestmamento de cuerda.

b) Sea intérprete de un instrumento de cuerda ya@a Vv

Siendo x el % de hombres que tocan instrumentasielela, tiene que ser:

0,55-x 4+ 0,45 - 0,25 = 0,30 = x = 2207045025 _ 01875 _ ) 344
0,55 0,55

Cuerda - p=055-0,341 = 0,1875

-p=045-0,25=0,1125

-p=045-0,75=0,3375

a)
P(C|M)-P(M) _ 0,25:0,45 _ 0,1125

P(M|C) = = = = 0,3750.

P(C) 0,3 0,3

b)
P(V N C) = 0,550,341 = 0,1875.
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59) La produccion diaria de leche, medida en ljtdesuna granja familiar de ganado
vacuno se puede aproximar por una variable al@atori distribucion normal de media
u desconocida y desviacion tipiea= 50 litros.

a) Determinese el tamafio minimo de la muestra alaatonple para que el corres-
pondiente intervalo de confianza paral 95 % tenga una amplitud a lo sumo de 10
litros.

b) Se toman los datos de produccion de 25 dias ekiogl azar. Calculese la proba-

bilidad de que la media de las producciones ob#smig sea menor o igual a 940 litros
si sabemos que = 950 litros.

a)

Se conoces = 50, F = ? = 5.

Para un nivel de confianza del 95 Y%zes= 1,96.

2
Feza-Z oope (2 C_ (1'96'50)2 = (1,96 - 10)? = 19,6% = 384,16
=z gpEn=-r) = . = (1, =19,6° = ,16.
El minimo tamaio de la muestra debe ser,como minimo, de 385 dias.

b)

Se conoces = 50, n = 25, X = 950.

. < o T 50\ _
Normalizando los datoX: — (N,ﬁ) = X- (950,\/%) = (950,10).

X-950 _ 940-950
<
10 10

P(X <940) =P (

)=P(ZS—1)=1—P(Z<1)=
—1-0,8413 = 0,1587.

La probabilidad de que X < 940 es del 15,87 %.
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OPCION B
x+2y+z=1
1°) Se considera el sistema de ecuaciones Iinﬂ{aIGSZy +3z=0.
x+ay+2z=0

a) Discutase para los diferentes valores del parame#rR.

b) Resuélvase para= 0.

a)
Las matrices de coeficientes y ampliada son lasesies:
1 2 1 1 2 11
A=11 2 3|yA' =1 2 3 0|
1 a 2 1 a 2 0
El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametraz es el siguiente:
1 2 1
Al=11 2 3|=44+a+6-2-3a—4=0; 4—2a=0=>a=2.
1 a 2
Segun el teorema de Rouché-Frébenius:
Paraa # 2 = Rang A = Rang A’ =3 =n%inc6g.= S.C.D.
1 2 11
Paraa=2esA'=(1 2 3 0]|=RangA' = {C;,C5,C,} =
1 2 2 0
3 /
1 3 0 | 2|¢0=>RangA=3.
1
Paraa =2 = Rang A = 2; Rang A’ = 3 = Sistema incompatible.
b)
x+2y+z=1
Paraa = 0 el sistema result%u + 2y + 3z = 0, que es compatible determi-
x+2z=0
nado.

Resolviendo por la regla de Cramer:

1 2 1 1 1 1 1 2 1
0 2 3 1 0 3 1 2 0
4 3-2 1 -2 1
x=002=—=1 y=102= = - Z=100=—=——
4 4 4 4 4 4 4 2



. ) 1 1
Para a = 0 las soluciones del sistema son:x =1,y = 2= 5
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—-x+b

si x < -1
2°) Se considera la funcion real de variable féa) = xzﬁ;§+5 -
T six > -1

x“+4x+3

a) Determinese para qué valores del parametro mtadnif (x) es continua en x=-1.

b) Calculense las asintotas figx).

a)
Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen, son iguales e igual al valor dieneidn en ese punto.

b b
lim_f() = lim 72 ="2 = f(~1) 3}
5
llm f(x)— 11 1% (*)

> lim f(x) = lim f(x)=f(-1) = 22 =21+b=-6 > b=-—
x—>—1" x—-—-1% -3

. 2+6x+5 _1-6+5 0 2X+6 _ —2+6
(*) lim xz =2 = =35> Indet.= {L'Hopital} = llm a =
x>—1X2+4x+3  1-4+3 Z12x+4  —2+4
La funcion f(x) es continuaen x = —1parax = b = —7.
b)
—x-7 .
xx_z si x<-—1
La funcion resultaf (x) = {2, (s :
X2 +4x+3

Asintotas horizontales: son de la forme k, siendo k el valor de la funcion
cuando x tiende &oo 0 a—oo.

llm f(x) = lim 7 = 1,

x——0co X—2

x +6x+5

lim f(x) = lim ———

x—>+oof( ) = x—o+00 X2+4X+3
Larectasy = —1 ey = 1son asintotas horizontales de la funcion.

Asintotas verticales: son los valores finitos dgug anulan el denominador de
las expresiones racionales.

Noétese que la recta x = 2 no es asintota vediedd funcidon por ser 2 > -1.

W2+ ax+3=0; x="2 =2 = 24150 =31, =1




Nétese que ninguna de las rectas x = -3 y X =orlasintotas verticales de la
funcién por no ser ninguno de los valores mayoues-(.

Otra forma: no puede tener asintotas verticalesg® (f) = R.

Asintotas oblicuasVo tiene.

Las asintotas oblicuas son incompatibles con iasoéas horizontales.
También porque para tener asintotas oblicuas urtddiu racional tiene que ser

el grado del numerador una unidad mayor que elbgdatldenominador, cosa que no
ocurre con ninguna de las partes de la funcion.
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3°) Sabiendo que la derivada de una funcién realadable real eg’(x) = 6x2 +
4x — 2:

a) Determinese la expresion fiéc) sabiendo qué¢(0) = 5.

b) Determinense los intervalos de crecimiento y da@étiento de la funciorf asi
como sus maximos y minimos locales, si los tuviese.

a)
f(x):ff’(x)-dx=f(6x2+4x—2)-dx=6%3+42i2—2x+C:

= 2x3 4+ 2x%? —2x + C.
f(0)=5=C=25.

f(x) =2x3+2x% — 2x + 5.

b)
Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

Flx)=0=6x2+4x—2=0; 3x2+2x—1=0; x=% =
=—2¢Jﬁ=—2+4=—1i2=>x1 - 1,x, =1
6 6

Por ser la funcion polindmica, las raices de ilm@ra derivada dividen el domi-

nio de la funcion (que es R) en los tres siguieht&gvalos:(—oo,—l),(—1,&) y

G +oo), gue son, alternativamente, crecientes y decregen

Considerando el punto sencifio= 0 € (—1,;), se observa que es negativo.

De lo anterior se deducen los intervalos de criecita y decrecimiento, que son
los siguientes:

Crecimiento: f'(x) >0=>x € (—o0,—1) U G, +00).

Decrecimiento: f'(x) < 0= x € (—1,%).

d)
Para que una funcién tenga un maximo o minimdivelan un punto es condi-
cion necesaria que se anule su derivada en ese. iisth condicion necesaria no es



suficiente; para que exista el maximo o minimoexegrario que no se anule la segunda
derivada en ese punto para el valor que anulartzepa derivada.

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
se es positiva para el valor que anula la pringgrérata de un minimo y, si es negativa,
de un maximo.

f"(x) =12x + 4.

f'"(-1) =—-12+4 = -8< 0 = Maximo relativo para x = —1.

f(-1)=2-(-1)3+2-(-1)*-2-(-1)+5=-2+2+2+5=7 =

= Maximo:A(—1,7).

f"(§)=12-§+4=4+4=8>0 :Minimorelativoparax=%,

(@) -2 () +2-() ~2des-ei-des ot

143-18 125 . 1 125
= =—= Mmlmo:B( ,—).
27 27 3’ 27
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4°) Tenemos dos urnas Ay B. La urna A contiehel&s: 3 rojas y 2 blancas. La urna
B contiene 6 bolas: 2 rojas y 4 blancas. Se exinaebola al azar de la urna Ay se

deposita en la urna B. Seguidamente se extraealaabazar de la urna B. Calculese
la probabilidad de que:

a) La segunda bola extraida sea roja. b) Las dos bolas extraidas sean blancas.

b)

> P(B) =2,

4
-

= P(B) =
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59 El peso por unidad, en gramos, de la gambad®falamds, se puede aproximar
por una variable aleatoria con distribucion noro@lmedigu desconocida y desvia-
cion tipicac = 5 gramos.

a) Se ha tomado una muestra aleatoria simple de@b6amy la media de sus pesos
ha sidox = 70 gramos. Calculese un intervalo de confianza &9tarau.

b) Si sabemos que = 70 gramos, Y si se consideran los pesos de las 1Bagde
una caja como una muestra aleatoria simple, caleldéeprobabilidad de que el peso
total de esas 12 gambas sea mayor o igual quer85tog.

a)

Conocemoso = 5 gramos;n = 25; x = 70 gramos.

Para un nivel de confianza del 95 Y%zes= 1,96.
2

losy, = (¥ = za7=; X+ 2a=) = (70 = 1,96 - ==; 70+ 1,96 - =) =

= (70 —1,96; 70 + 1,96) = (68'04;71'96)

Iosy, = (68'04;71'96).

b)
El peso de una gamba seXia 81—525 = 71,25.

Se conoces = 5,n =12, X = 71,25.

. < o T 5 _
Normalizando los datoX: —» (N, ﬁ) = X- (70,5) = (70, 1,44).
P(X = 71,25) = P (X1 2> 71'12:70) =P(Z>087)=1-P(Z < 0,87) =

=1-0,8079 = 0,1922.

La probabilidad de que X > 71,25 es del 19,22 %.
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